
 Το παλιό σχολείο 



Το σχολείο και το προαύλιο 

 Το σχολείο ήταν 
ορθογώνιο και στη σκεπή 
είχε κεραμίδια. Δεν είχαν 
ορόφους, όπως τώρα. Οι 
αίθουσες ήταν μεγάλες για 
να χωράνε πολλά παιδιά. 
Το προαύλιο του παλιού 
σχολείου ήταν μεγάλο και 
στρωμένο με χώμα. Δεν 
είχαν γήπεδα και κούνιες. 
Τα κορίτσια έπαιζαν την 
ώρα του διαλείμματος 
«κουτσό», «σκοινάκι», 
«περνά, περνά η μέλισσα» 
και άλλα παιχνίδια. 



Τα θρανία και ο πίνακας 

 Τα θρανία παλιά ήταν ξύλινα. Το κάθισμα 
και ο πάγκος ήταν κολλημένα. Το κάθισμα 
ήταν σαν παγκάκι. Σε κάθε θρανίο 
καθόντουσαν πολλοί μαθητές μαζί. Οι 
μαθητές ήταν υποχρεωμένοι να 
παρακολουθούν με σταυρωμένα χέρια το 
μάθημα και να σηκώνονται όρθιοι όταν 
εξετάζονται. Ακόμη, έπρεπε να φέρνουν 
ένα ξύλο κάθε μέρα για τη σόμπα της 
τάξης.  

 Ο πίνακας ήταν μαύρος και έγραφαν σε 
αυτόν με άσπρες κιμωλίες. Ο 
μαυροπίνακας ήταν κρεμασμένος στον 
τοίχο ή στηριζόταν σε τρία ξύλινα πόδια. 

 



Η μαθητική ποδιά 

Οι μαθητές ήταν υποχρεωμένοι να 
πηγαίνουν στο σχολείο φορώντας 
συγκεκριμένο ρούχο, τη μαθητική 
ποδιά. Η μαθητική ποδιά είχε μπλε 
χρώμα. Η ποδιά των κοριτσιών ήταν 
σα ρόμπα που έκλεινε μπροστά με 
κουμπιά. Στη μέση υπήρχε ένα λεπτό 
ζωνάκι και είχε άσπρο δαντελένιο 
γιακά. Επίσης στα μαλλιά τους 
φορούσαν μπλε ή άσπρη κορδέλα. Τα 
αγόρια φορούσαν και αυτά ποδιά σε 
μπλε χρώμα που ήταν σαν μπουφάν 
και έκλεινε με φερμουάρ. 



Σάκα 

 Τα παιδιά έβαζαν τα πράγματά τους σε υφασμάτινες τσάντες ή υφαντές 

στον αργαλειό που τις έφτιαχναν οι μανούλες τους. Αργότερα, 

κυκλοφόρησαν οι δερμάτινες τσάντες, οι σάκες, πού ήταν μαύρες ή καφέ. Οι 

δερμάτινες σάκες  



Το σχολείο 

σήμερα 

 Στη σημερινή εποχή, ο τρόπος που 

διδάσκουν οι καθηγητές είναι 

διαφορετικός. Είναι πιο χαλαροί με τα 

παιδιά και δεν είναι πολύ αυστηροί. Αν 

τα παιδιά κάνουν κάτι που θα 

ενοχλήσει τον καθηγητή, απλά τους 

κάνουν μια παρατήρηση και το 

χειρότερο που μπορούν να κάνουν 

είναι τους βάλουν μια ωριαία αποβολή 

ή να τον πάνε στον διευθυντή. 

  Επίσης σήμερα τα παιδιά φοράνε 

ρούχα της αρεσκείας τους, αν και σε 

αρκετά σχολεία κυρίως σε ιδιωτικά 

δίνουν στον μαθητή από την αρχή της 

χρονιάς ειδική ενδυμασία. 

  Ενώ τα θρανία στα σημερινά σχολεία 
είναι σπασμένα και βρώμικα. 

 

 



Πως φαντάζομαι το σχολείο του 

μέλλοντος 

 Το σχολείο του μέλλοντος θα διαφέρει αρκετά από το σημερινό. Ο τρόπος διδασκαλίας, το κτίριο, όλο το σύστημα θα είναι 
διαφορετικό. Πιο σύγχρονο και πιο ευχάριστο για όλους. Οι μαθητές θα θέλουν να έρχονται στο σχολείο, θα μαθαίνουν αλλά 
και θα διασκεδάζουν. 

     Το κτίριο θα είναι μεγάλο και πολύ καλά συντηρημένο. Θα βρίσκεται κοντά στο φυσικό περιβάλλον και όσο γίνεται μακριά 
από τα καυσαέρια και την φασαρία της πόλης. Θα υπάρχει ένα κλειστό γυμναστήριο, γήπεδα μπάσκετ, ποδοσφαίρου, βόλεϊ 
καθώς και μια μεγάλη πισίνα. Οι μαθητές θα ανεβαίνουν στους ορόφους με ασανσέρ και θα υπάρχει σύστημα ασφαλείας με 
κάμερες, οι οποίες θα ελέγχουν ποιοι μπαίνουν και ποιοι βγαίνουν από το σχολείο. Επίσης θα λειτουργεί εστιατόριο το οποίο 
θα παρέχει γεύματα στους μαθητές . τα εργαστήρια χημείας και φυσικής θα είναι πλήρως εξοπλισμένα για να καλύπτουν τις 
ανάγκες των μαθητών. Ενώ θα υπάρχει και μία μεγάλη αίθουσα εκδηλώσεων. 

     Δεν θα χρειάζεται να παίρνουν στις πλάτες τους ,οι μαθητές, βαριές τσάντες, αφού το μόνο που θα χρειάζονται για τα 
μαθήματα είναι ένας δικός τους υπολογιστής. Ο καθηγητής θα έχει ένα δικό του tablet όπου θα μπορεί να βλέπει και να 
απαντάει στις απορίες και ερωτήσεις των μαθητών. Κατά τη διάρκεια του μαθήματος θα υπάρχουν πολλές ομαδικές 
δραστηριότητες , αλλά και παιχνίδια όπου θα το κάνουν πιο διασκεδαστικό. Δεν θα υπάρχουν εργασίες για το σπίτι ,επειδή 
όλα θα γίνονται μέσα στην τάξη. Οι σχέσεις των καθηγητών με τους μαθητές θα είναι φιλικές και καλύτερες από ότι είναι 
σήμερα. 

       Κάπως έτσι θα είναι το σχολείο του μέλλοντος. Διασκεδαστικό, τεχνολογικά εξελιγμένο και ιδανικό για όλα τα  παίδια 

 

 





Το σχολείο των ονείρων μου 

 Πολλοί είναι αυτοί που θα ήθελαν να αλλάξουν το σχολείο τους- να 

δημιουργήσουν έστω νοερά ένα νέο , καλύτερο ίσως, σχολείο. Κατά τη 

γνώμη μου, δεν θα πρέπει να αρκούμαστε σ' αυτά που έχουμε, ποτέ δεν 

πρέπει να σταματήσουμε να ονειρευόμαστε! Έτσι, λοιπόν θα μου άρεσε κι 

εμένα να πηγαίνω σ' ένα διαφορετικό σχολειό- το σχολείο των ονείρων μου! 

 

 



 Καταρχάς, το πρώτο που θα ήθελα να «εμπεριέχει», θα ήταν οι διαδραστικοί πίνακες. Όλα τα 
παιδιά επιθυμούν την ψηφιακή διδασκαλία, όμως αυτό «φαντάζει» αδύνατο στις μέρες μας 
(οικονομική κρίση, περικοπές δαπανών…λιγότερο κοινωνικό κράτος… κ.λπ.). Επιπλέον, 
αυτό που θα μου άρεσε, εάν άλλαζε, θα ήταν ο περιορισμένος χρόνος των διαλειμμάτων!   
Τι προλαβαίνει να κάνει κάποιος σε δέκα λεπτά; Αυτή η ερώτηση απασχολεί πολλούς 
μαθητές στη σημερινή εποχή. Με την προϋπόθεση ότι θα υπάρχει μεγαλύτερη διάρκεια των 
διαλειμμάτων, το σχολείο θα μετατραπεί σε σχεδόν ιδανικό! Ακολούθως, το μόνο ψεγάδι 
που θα μπορούσε να αποτελεί εμπόδιο, θα ήταν το εκπαιδευτικό «κομμάτι»! Κατά τη γνώμη 
μου, η εκπαιδευτική διδασκαλία θα πρέπει να είναι ομοκεντρική, δηλαδή ομάδες μαθητών να 
συνεργάζονται με απώτερο σκοπό την καλύτερη κατανόηση των μαθημάτων. Τα παιδιά με 
αυτόν τον τρόπο θα μάθουν να λειτουργούν σ' ένα πνεύμα συνεργασίας και 
αλληλοβοήθειας! Τέλος, πιστεύω πως το ιδανικό σχολείο για εμένα διαφέρει πολύ απ΄ τα 
σημερινό, αφού θα έχει ως στόχο του την «ευτυχία» του μαθητή, την ολόπλευρη καλλιέργειά 
του, αλλά και θα συνδυάζει τα «αγαθά» που προσφέρει η τεχνογνωσία της εποχής! Αν το 
σχολείο έχει αυτά τα χαρακτηριστικά, τότε θα πλησιάζει το σχολείο των ονείρων μου! Ελπίζω 
να βγουν αληθινά κάποια από αυτά που ονειρεύομαι 
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